

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Επιτραπέζια παιχνίδια για μικρά παιδιά



Ο Ε.Ε.Ν.Μ. αγόρασε αρκετά επιτραπέζια παιχνίδια για να παίζουν τα μικρά παιδιά που έρχονται κάθε απόγευμα στα γραφεία μας. Μητέρες παιδιών και εκπαιδευτικοί τα μαθαίνουν να παίζουν ομαδικά και να ασκούνται σε δεξιότητες.

Υφυπουργείο Νέας Γενιάς

Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού

ΩΡΕΑΝ ΔΙΑΚΟΠΕΣ

Το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού, του Υφυπουργείου Νέας Γενιάς, θα εφαρμόσει και φέτος για 40 χιλιάδες νέους από 18 μέχρι 35 χρονών άνοι για να είναι εργαζόμενοι, φοιτητές ή άνεργοι οικογενειαρχες.

Τα έξι κάμπινγκ βρίσκονται στις περιοχές: Επανωμή (Ν. Θεσ/νίκης), Καλάνδρα (Ν. Χαλκιδικής), Καμμένη Βούρλα (Ν. Φθιώτιδας), Κιλήνη (Ν. Ηλείας), Κρυσσηγή (Ν. Χαλκιδικής), Όλυμπος (Ν. Περίας).

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει: Μετακινήσεις με μειωμένο εισιτήριο. Δύο γεύματα. Παροχή υπηρεσιών. Πολιτιστικές εκδηλώσεις. Εκδρομές. Επισκέψεις σε αξιοθέατα και αρχαιολογικούς χώρους.

Πληροφορίες-Αιτήσεις συμμετοχής: Κέντρο πληροφόρησης Νεότητας - Ακαδημίας 6. Υφυπουργείο Νέας Γενιάς - Πανεπιστημίου 25, τηλ. 3238025. Νομαρχία Ανατολικής Αττικής κ. Βλάχου, τηλ. 65.92.661.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Από την Νομαρχία Ανατολικής Αττικής πήραμε την παρακάτω ανακοίνωση: Ανοιχτή Επιτροπή με αρμοδιότητα τη μελέτη των προβλημάτων που έχουν σχέση με την ανάπτυξη του Σχολικού και του Εξωσχολικού Αθλητισμού και την ίδρυση αθλητικών κέντρων στην περιοχή μας, πρόκειται να συγκροτηθεί σύντομα η Νομαρχία Ανατολικής Αττικής.

Η έλλειψη Αθλητικής Υποδομής είναι ιδιαίτερα χαρακτηριστική στην περιοχή της Νέας Μάκρης ενώ οι «σειρήνες» αποπροσανατολισμού της Νεολαίας μας είναι πάρα πολλές. Ο Επιμορφωτικός Σύλλογος θα επιδώσει να συμμετέχει στην παραπάνω επιτροπή. Για τον σκοπό αυτό θα πάμε στη Νομαρχία μόλις οριστικοποιηθούν τις προτάσεις μας, μέσα στις επόμενες ημέρες.

Επαγγελματική «Ευσυνειδησία»

Ένα βράδυ μια μητέρα πήρε ταξί από την πλατεία μας για να πάει στο σπίτι επειδή το παιδί της αδιαθέτησε ξαφνικά. Μαζί της είχε και άλλα δύο μικρά παιδιά. Ο ταξιτζής τους πήγε μέχρι εκεί που υπήρχε άσφαλτος και τους κατέβασε γιατί, όπως είπε, το αυτοκίνητό του δεν το πάει σε χωματόδρομους (!!!).

Ως τότε λίγοι κακοί επαγγελματίες θα κάνουν τόση ζημιά στο ίδιο το επάγγελμά τους και στους συναδέλφους τους;

Τ' ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ ΜΑΣ

ΜΕΡΟΣ Ε'

Αν έμειναν εδώ θα μπορούσαν οι Πέρσες να προλάβουν με το ιππικό τους — που διέθεταν — μέχρι τον Βρανά και να τους ρίξουν στο μικρό έλος, στη Βαλάρια (εκεί που σήμερα είναι του Δελησάββα, Σουλαντώνη, Ζαλιμόγλου, Δημοσθένη τα κτήματα). Οι Πέρσες είχαν στρατοπεδεύσει πέρα απ' τον Σωρό και μέχρι την Δρακονέρα. Στ' ανατολικά του Αρχαίου Μαραθώνα.

Η σύγκρουση έγινε εκεί όπου ο Σωρός. Οι Αθηναίοι έπρεπε να τρέξουν — δρόμο ίενο — για να συμπλακούν, ενώ οι Πέρσες «Παρσκευασθήσαν ως δεζόμενοι». Και έπρεπε να τρέξουν οι Αθηναίοι 8 στάδια γύρω στα 1850 μέτρα. Εδώ άφησαν οι Πέρσες 6.400 νεκρούς. Και οι δικοί μας 192.

Η ανασκαφή του Σωρού το 1890 το βεβαιώνει. Βρέθηκαν στο Σωρό μαζί με τα οστά των πολεμιστών, οστά θυσιασμένων ζώων, κτερίσματα συγγενών των οπλιτών, Αγγεία του 5ου αιώνα, όπλα, κ.α.

Ο Σωρός είχε ύψος 12 μ. Άπάντα στήθηκαν μαρμάρινες στήλες με τα ονόματα των νεκρών κατά τόπο καταγωγής. Η επιτύμβια στήλη με τον οπλίτη που υπάρχει. «Ελλήνων, προμαχόντες γηγενείς και Αθηναίοι κατά Βαρβάρων...» κ.λπ., είναι αντίγραφο της πραγματικής που βρίσκεται στο Αρχ. Μουσείο Αθηνών. Προσέξτε μην την μπερδέψετε γιατί υπάρχουν εκεί δύο πεντάδες παρόμοιες από άλλους πολέμους.

Γεννάει ερώτημα: Οι 6.400 νεκροί Πέρσες τι απέβησαν; Στην αρχαία πολιτισμένη Ελλάδα με το έντονο θρησκευτικό αίσθημα οι άνθρωποι αυτοί και χάρη τον οποίων είμαστε νικητές — έπρεπε να ταφούν. Αλλά και για λόγους υγείας θα έπρεπε! Ο Πανσενίας που έναξε εδώ το 140 μχ. δεν βρήκε τύμβο γι' αυτούς. Θα έπρεπε λοιπόν να τους έριξαν σε κάποιο έλος ή σ' ένα τμήμα απ' τα δύο ρέματα που χωρίζονταν ο Χάραδρος.

Όταν σε λίγα χρόνια θα κτισθούν και τα ρέματα στην περιοχή (που είναι γεμάτα λυόμενα) ίσως τότε βρεθεί το νεκροταφείο των Περσών. Πάντως και το '82 έγιναν

ανασκαφές εδώ 300 μ. βόρεια της Αγ. Μαρίας της Παραλίας Μαραθώνα από τον Ε. μαστροκόστα. Λέτε γι' αυτό; (η Αγία Μαρία είναι διπλανό εκκλησάκι στον Αη Παυλελεθίμονα).

Μετά τη νίκη τους λοιπόν οι Αθηναίοι — και μετά 30 χρόνια — έζησαν στην περιοχή ένα «Τρόπαιο Λευκού Λίθου» που μπορείτε να δείτε και σήμερα.

Βρίσκεται 20 μέτρα δυτικά απ' την Παναγία Μεσοσπορίτισσα — Μέσα στο κτήμα Κωνσταντινίδη όπου σήμερα φτιάχουν μαρινιτάρια — Απ' την θεμελίωση, απ' τους σπόνδυλους και το τεράστιο Κυονόκρανο που υπάρχει το τρόπαιο θα είχε ύψος 10 μ. (Εργασίες του Βάντερπουλ το '66).

Δυο τρία χρόνια αργότερα και, ο Κίμωνας ο Γιος του Μιλτιάδη έφτιαξε μνημείο στον πατέρα του, 500 μέτρα βόρεια του Σωρού, στην περιοχή Πύργος.

Εδώ λοιπόν υπάρχει ορθογώνια 6 Χ 5 θεμελίωση από ορθογώνιους όγκους μάρμαρο (δωτέρας χρήσης). Για να πάτε στο μνημείο του Μιλτιάδη είναι εύκολο.

Απ' την ταβέρνα του Τάκη του Δημαντώνη (δίπλα στο Σωρό) προχωράτε ανατολικά την άσφαλτο, δεύτερος χαματόδρομος αριστερά, και μετά ευθεία. Πίσω ακριβώς απ' το σπίτι του Μπουδανίτη (κάποιου περιβολάρη).

Στο Μουσείο της Ερέτριας θα δείτε αρχαίες ανεπίγραφες πλάκες πασιπλασμένες με ασβέστη και λουλάκι. Πρώτες τάξως υλικό οι πέτρες αυτές για την κατασκευή σπιτιών, σταύλων κ.λπ.

Έτσι κι' εδώ. Τα κοντινότερα σπίτια έχουν κατασκευασθεί σχεδόν από τα μάρμαρα αυτού του μνημείου.

Αλ μπανά, Αλ σανά γιατί γκαλντί Χασανά με!! που λένε κι οι γείτονές μας.

ΤΕΛΟΣ

Αντώνης Δαμανός

Μια πρωτότυπη Εκδήλωση στην περιοχή μας

Στην Παμμακάριστο

Τα Σαββατοκύριακα, 30/6-1/7 και 7-8/7 οι μαθητές της Οικομικρικής και Επαγγελματικής Σχολής του Ιδρύματός μας, διοργανώνουν, όπως κάθε χρόνο, την Έκθεση Χειροτεχνίας — Αγώρα, για την ενίσχυση του Ταμείου Επιμόρφωσης και Ψυχαγωγίας τους. Οι εκδηλώσεις τα Σάββατα είναι μόνο το απόγευμα ενώ τις Κυριακές είναι όλη την ημέρα.

Σας παρακαλούμε να βοηθήσετε με τη συμμετοχή σας τη προσπάθειά μας αυτή. Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΩΘΗΚΑΝ

Η πυκνή διέλευση αυτοκινήτων από τη Λεωφόρο Μαραθώνος στη Νέα Μάκρη δημιούργησε την ανάγκη τοποθέτησης φωτεινών σηματοδοτών σε επικίνδυνα σημεία του δρόμου, ειδικά για τα μικρά παιδιά του δημοτικού σχολείου — (μην ξεχνάμε και την μικρή εμπειρία από τραυματισμούς μικρών παιδιών) — παρ' όλες τις αντηρήσεις και τα εμπόδια που δημιουργήσε η Κοινότητα για την μη λειτουργία των φωτεινών σηματοδοτών, σήμερα οι σηματοδοτές λειτουργούν κανονικά.

Για το έργο αυτό, μοναδικό μέσο για την αποφυγή άλλου δυστυχίσματος, δούλεψε ο Σύλλογος Γονέων του Δημοτικού Σχολείου Νέας Μάκρης, ο οποίος είχε πλήρη συνείδηση αυτού του κινδύνου, χωρίς καμιά υποστήριξη και βοήθεια, εκτός απ' αυτήν του Υπουργείου Δημοσίων Έργων (ΔΕ), το οποίο ευχαριστεί ειλικρινά και ευγνωμονεί για την πραγματοποίηση αυτού του έργου, του τόσο αναγκαίου. Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων Δημοτικού

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Με αποφάσεις του ΥΧΟΠ επιστρέφουν στους Δήμους και Κοινότητες τα έσοδα της ειδικής εισφοράς (Ν. 1337/83) για την εφαρμογή ρυθμιστικών και πολεοδομικών σχεδίων και την εκτέλεση σχετικών έργων. Στη Νέα Μάκρη επιστρέφουν 12.000.000 δρχ. Ελπίζουμε αυτή τη φορά η Κοινότητα Νέας Μάκρης να θυμηθεί ποιοι πλήρωσαν τα χρήματα αυτά και να κάνουν τα έργα σε περιοχές αυθαίρετων που ούτε δρόμους έχουν, ούτε οδοφωτισμό κ.λπ.

— Για την μελέτη των προβλημάτων υγείας και περιβάλλοντος των κατοίκων του Διαμερισματος Ανατολικής Αττικής συγκροτήθηκε επιτροπή από 8 άτομα που θα προτείνει λύσεις για την επίλυση τους.

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ '84

Αποτελέσματα στη Νέα Μάκρη: Ν.Δ.: 1118 ψήφοι, 44,8% ΠΑΣΟΚ: 1072 ψήφοι, 43% ΚΚΕ: 177 ψήφοι, 7% ΚΚΕ εσ.: 97 ψήφοι, 3,9% ΑΛΛΑ ΚΟΜΜΑΤΑ: 30 ψήφοι, 1,2%

Υπεύθυνος σύμφωνα με το Νόμο Α. Ι. ΚΑΡΓΑΣ οδός 106 αρ. 7. Επιστολές - Εμβάσματα: Ι. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ. Επιμορφωτικός σύλλογος Ν. Μάκρης. Τυπογραφείο: Γ. Λεοντακιανός Δ. Πλακεντίας 31 Χαλάνδρι.

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΟΥΝΗΣ 1984 ΑΡ. ΘΥΛΑΟΥ 14 ΤΙΜΗ ΑΡΧ. 30

ΣΧΟΛΙΑ

ΛΑΪΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

Μετά την τεράστια επιτυχία που σημειώθηκε η ανοιχτή συζήτηση με θέμα την Λαϊκή Επιμόρφωση, νιώθουμε τις υποχρεώσεις και τις ευθύνες μας να χυθούν αυξηθεί σημαντικά.

Η συμμετοχή των Μαζικών Φορέων, των Δασκάλων, των Καθηγητών, 700 κατοίκων της περιοχής μας και όλων των αρμοδίων εκπροσώπων της Πολιτείας είχε σαν αποτέλεσμα έναν ουσιαστικό διάλογο που κατέληξε σε συγκεκριμένες προτάσεις ώστε το Κέντρο Λαϊκής Επιμόρφωσης ν' αρχίσει να λειτουργεί από τον Σεπτέμβρη.

Αλλά και η ικανοποίηση από την αναγνώριση του έργου μας είναι πολύ μεγάλη και μας έδωσε κουράγιο. Δεν θ' αρκεστούμε όμως στα όσα έχουμε κάνει. Πιστεύουμε ότι: «Από το καλό, υπάρχει το καλύτερο» και θα το επιδιώξουμε.

ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Στις εκλογές της 17ης Ιουνίου είδαμε να 'ρχονται να ψηφίζουν στα εκλογικά τμήματα της Νέας Μάκρης πολλοί άγνωστοι. Ίσως μερικοί απ' αυτούς να γνωρίζουν την Νέα Μάκρη... μόνο από τα μπάνια ή να 'ρχονται να περνούν τα Σαββατο-Κυριακά. Και δεν είδαμε να ψηφίζουν εδώ πολλοί που ζουν και εργάζονται μόνιμα στη Νέα Μάκρη.

Τι θα γίνει με την μεταφορά των εκλογικών δικαιωμάτων που γράφουμε κάθε τόσο; Ως τότε θα δεχόμαστε κάποιες εκλεκτικές μεταδημοτικές που έχουν σαν αποτέλεσμα ν' αποφορτίσει ή μειοψηφία για τις τύχες της περιοχής μας;

«ΟΙ ΞΥΠΝΟΙΤΟΙ»

Είναι καθιερωμένο στη Νέα Μάκρη την επομένη των εκλογών οι νικητές να γλεντάνε στην πλατεία. Το ίδιο έγινε και στις 18 Ιουνίου.

«Νοικοκυραίος» της περιοχής μας σχολίαζε μεγαλόφωνα: «Ορίστε κατάσταση. Ήρθαν τώρα και οι Ξυπνήττοι να πληθύνουν στην πλατεία ΜΑΣ...».

Τα σχόλια τ' αφήνουμε σ' εσάς. Εμείς θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε στον «νοικοκυραίο» ότι η πλατεία, όπως και όλα τ' άλλα έργα έχουν γίνει με τον ιδρώτα και τα χρήματα των «Ξυπνήττων», που είναι και οι ΠΟΛΛΟΙ...

«ΣΚΟΤΩΣΤΕ ΤΟΥΣ»

Ξημερώματα της Δευτέρας 18 Ιουνίου. Η μετάδοση των αποτελεσμάτων των εκλογών έχει αρχίσει. Η ένταση στο κατακόρυφο. Στον Μαραθώνα τα μέλη των μεγαλύτερων κομμάτων βρίσκονται... αντιμετώπιση αλλά σε κάποια απόσταση. Όπως μάθαμε, ένας κομματικός παράγοντας προέτρεπε τους ομοϊδεάτες του: «Σκοτώστε τους και θα βαρύνω εγώ». Αν έγιναν έτσι τα πράγματα, τότε οι Κάφροι δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από τον «Πολιτισμό» μας.

ΕΠΙΛΟΓΕΣ

Ο κ. Πιπιδάκης Μουσαίος και η κα Αγγελα Αγιαντώνη έδωσαν στην «ΦΩΝΗ» από 5000 δρχ. στη μνήμη της Καλλιόπης Μουσαίου-Μπουσιούκου. Τους ευχαριστούμε θερμά και ελπίζουμε το παράδειγμά τους να το ακολουθήσουν και άλλοι. Πιστεύουμε ότι τα χρήματα που δίνονται για στεφάνια, στη μνήμη κλπ. τα χρειάζονται πιο πολύ οι Επιμορφωτικοί-Πολιτιστικοί Σύλλογοι και τα Σχολεία απ' ό,τι άλλοι αποδέκτες...

Το Κέντρο Λαϊκής Επιμόρφωσης ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ



Αριστερά, το Προεδρείο της ανοιχτής συζήτησης που έγινε στην Νέα Μάκρη με θέμα την Λαϊκή Επιμόρφωση: Ντάνα Στήλου, Γιώργος Παπανορέου, Δημήτρης Σελμιέρης, Τίνα Αγγελίδου και Χαρ. Καρα...



Βασιλός. Δεξιά ένα τμήμα του συγκεντρωμένου λαού της περιοχής μας.

Στις 30 Μάη έγινε ανοιχτή συζήτηση στο Δημοτικό Σχολείο της Νέας Μάκρης με θέμα «Η ΛΑΪΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ». Στην παραπάνω εκδήλωση συμμετείχαν ο βουλευτής Αχαΐας

Γιώργος Παπανορέου, ο Γενικός Γραμματέας της Λαϊκής Επιμόρφωσης κ. Φίλιππος Πετσάλλης, το Συμβούλιο Λαϊκής Επιμόρφωσης Διαμερισματος Ανατολικής Αττικής και 700 άτομα. Την πρωτοβουλία και οργάνωση

την είχε ο Επιμορφωτικός Σύλλογος σε συνεργασία με το ΣΛΕ. Μέσα από ένα δημιουργικό διάλογο εντοπίστηκαν οι Επιμορφωτικές Ανάγκες, αξιολογήθηκαν και αποφασίσθηκε ν' αρχίσουν να λειτουργούν τμήματα από τον επόμενο Σεπτέμβρη.

Η ανοιχτή συζήτηση ξεκίνησε με χειρονομία του προέδρου του Επιμορφωτικού Συλλόγου Νέας Μάκρης, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Μάτι, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Αγία Μαρίνα, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Ζούμπερι, ο Ναυτικός Όμιλος Νέας Μάκρης, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Ραφήνας, ο Γεωργικός Πιπιδάκης Συνεταιρισμός Νέας Μάκρης. Από την Τοπική Αυτοδιοίκηση: ο Πρόεδρος και το Κοινοτικό Συμβούλιο του Γραμματικού, από τη Νέα Μάκρη οι Κοινοτικοί Σύμβουλοι της μειοψηφίας κκ. Γιώργος Βογιατζής, Παναγιώτης Χριστόπουλος, Επύρος Λέος και Μιχάλης Τσακουργιάς. Και το σημαντικότερο απ' όλα έχουμε παρόντες όλους τους δασκάλους και καθηγητές της περιοχής μας.

Κοντά μας έχουν τον Βουλευτή Αχαΐας Γιώργο Παπανορέου, τον Γενικό Γραμματέα της Α.Ε. κ. Φίλιππο Πετσάλλη και τους εκπροσώπους του ΣΛΕ κ. Τίνα Αγγελίδου, κ. Δημήτρη Σελμιέρη και την κα Ντάνα Στήλου.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης θα προσπαθήσουμε να εντοπίσουμε, να περιγράψουμε και ν' αξιολογήσουμε τις Επιμορφωτικές ανάγκες της περιοχής μας ώστε να καταλήξουμε σε συγκεκριμένες προτάσεις για την άμεση λειτουργία του Κέντρου Λαϊκής Επιμόρφωσης στην τόση ευαίσθητη περιοχή μας.

Εκτός από τον Ε.Ε.Ν.Μ. παρευρίσκονται ο Σύλλογος Νεομακρηνών η «ΚΥ-ΨΕΛΗ» η Ένωση Βιοτεχνών Νέας Μάκρης, οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Ραφήνας, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Μάκρης, ο Σύνδεσμος Εργατοεργαζομένων Νέας Μάκρης, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Μάτι, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Αγία Μαρίνα, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Ζούμπερι, ο Ναυτικός Όμιλος Νέας Μάκρης, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Ραφήνας, ο Γεωργικός Πιπιδάκης Συνεταιρισμός Νέας Μάκρης. Από την Τοπική Αυτοδιοίκηση: ο Πρόεδρος και το Κοινοτικό Συμβούλιο του Γραμματικού, από τη Νέα Μάκρη οι Κοινοτικοί Σύμβουλοι της μειοψηφίας κκ. Γιώργος Βογιατζής, Παναγιώτης Χριστόπουλος, Επύρος Λέος και Μιχάλης Τσακουργιάς. Και το σημαντικότερο απ' όλα έχουμε παρόντες όλους τους δασκάλους και καθηγητές της περιοχής μας.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης θα προσπαθήσουμε να εντοπίσουμε, να περιγράψουμε και ν' αξιολογήσουμε τις Επιμορφωτικές ανάγκες της περιοχής μας ώστε να καταλήξουμε σε συγκεκριμένες προτάσεις για την άμεση λειτουργία του Κέντρου Λαϊκής Επιμόρφωσης στην τόση ευαίσθητη περιοχή μας.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης θα προσπαθήσουμε να εντοπίσουμε, να περιγράψουμε και ν' αξιολογήσουμε τις Επιμορφωτικές ανάγκες της περιοχής μας ώστε να καταλήξουμε σε συγκεκριμένες προτάσεις για την άμεση λειτουργία του Κέντρου Λαϊκής Επιμόρφωσης στην τόση ευαίσθητη περιοχή μας.

Κοντά μας έχουν τον Βουλευτή Αχαΐας Γιώργο Παπανορέου, τον Γενικό Γραμματέα της Α.Ε. κ. Φίλιππο Πετσάλλη και τους εκπροσώπους του ΣΛΕ κ. Τίνα Αγγελίδου, κ. Δημήτρη Σελμιέρη και την κα Ντάνα Στήλου. Εκτός από τον Ε.Ε.Ν.Μ. παρευρίσκονται ο Σύλλογος Νεομακρηνών η «ΚΥ-ΨΕΛΗ» η Ένωση Βιοτεχνών Νέας Μάκρης, οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Ραφήνας, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Μάκρης, ο Σύνδεσμος Εργατοεργαζομένων Νέας Μάκρης, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Μάτι, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Αγία Μαρίνα, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Ζούμπερι, ο Ναυτικός Όμιλος Νέας Μάκρης, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Ραφήνας, ο Γεωργικός Πιπιδάκης Συνεταιρισμός Νέας Μάκρης. Από την Τοπική Αυτοδιοίκηση: ο Πρόεδρος και το Κοινοτικό Συμβούλιο του Γραμματικού, από τη Νέα Μάκρη οι Κοινοτικοί Σύμβουλοι της μειοψηφίας κκ. Γιώργος Βογιατζής, Παναγιώτης Χριστόπουλος, Επύρος Λέος και Μιχάλης Τσακουργιάς. Και το σημαντικότερο απ' όλα έχουμε παρόντες όλους τους δασκάλους και καθηγητές της περιοχής μας.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης θα προσπαθήσουμε να εντοπίσουμε, να περιγράψουμε και ν' αξιολογήσουμε τις Επιμορφωτικές ανάγκες της περιοχής μας ώστε να καταλήξουμε σε συγκεκριμένες προτάσεις για την άμεση λειτουργία του Κέντρου Λαϊκής Επιμόρφωσης στην τόση ευαίσθητη περιοχή μας.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης θα προσπαθήσουμε να εντοπίσουμε, να περιγράψουμε και ν' αξιολογήσουμε τις Επιμορφωτικές ανάγκες της περιοχής μας ώστε να καταλήξουμε σε συγκεκριμένες προτάσεις για την άμεση λειτουργία του Κέντρου Λαϊκής Επιμόρφωσης στην τόση ευαίσθητη περιοχή μας.

Χρονογράφημα ΜΗΝ ΤΗΝ ΕΙΔΑΤΕ, ΜΗΝ ΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΑΤΕ;; του Πλάτωνα Μουσαίου

Για κείνη την ντροπιά παρθένα μιλάω, που μεσουρανούσε σαν θεά ως τα μέσα του αιώνα. «Σεμνότητα» την λέγαμε, πολλοί την εκαμάρωναν να λήθι τον ζήλευαν. Γιατί για να την αποκτήσουν θα 'πρεπε να θυσιάσουν όλα εκείνα τα φανταχτερά μπιχλιμπίδια, που κάνουν κομμάτι βρισκονται... αντιμετώπιση αλλά σε κάποια απόσταση. Όπως μάθαμε, ένας κομματικός παράγοντας προέτρεπε τους ομοϊδεάτες του: «Σκοτώστε τους και θα βαρύνω εγώ». Αν έγιναν έτσι τα πράγματα, τότε οι Κάφροι δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από τον «Πολιτισμό» μας.

Φρο φτερούγισμα της Θεάς δεν ακουγόταν πια. Κουράθηκε ο κόσμος. Ξεράθηκε το θυμάρι και τ' αγριολούλουδα και σκόρπισαν οι εννοδιές στους πέντε ανέμους. Γέμισαν τα σαλιόνια με ψεύτικα λουλούδια, κι οι κίηποι με φανταχτερά λουλούδια εισαγωγής, που όσο κι αν ανόητες τα ρουθούνια σου δεν μπειναι μυροδιά. Απλόθηκε πάνω απ' τις πολιτείες το νέφος της ντροπής, και πήζανε την ανάγκη ν' ακουσίεις λόγια κολακευτικά, θαυμασμούς και συχαρικά. Κι αν τ' ακούς να 'αι σαν να μην τ' ακούεις. Βάζεις τον άλλο σε θέση δύσφορη, γιατί κείνος στα λέει για να σε κολακεί και συ δεν κολακεύσαι και του 'ρχεται ζυνο πο βγήκει η κολακεία τζέφος. Αν συ ζεληγούσασουνα από τα λόγια τα πολλά και τα καλά, αυτός θε να 'νιωθε πιο πάνω από σένα, που κουφία λόγια σου 'δωσε και δάγκωσες το δόλωμα σαν χάνος.

Λουδία μοιάδουμ να λουλούδι δεν μωρτζουν. Αλαλιασμένη καταφωύγει στον γέρο τον πλάτανο, παρηγοριά να βρει στο σεμνό γέρο τον σοφό και παντογνώστη, από χιλιάδες χρόνια μισιακό της. Πλάτανο βρήκε να γέροντα δε βρήκε. Ρώτησε τους νεαρούς περστικούς μ' απάντηση δεν πήρε. Ήταν τα στμάτμα τους φραγμένα από μπουκάλες Κόκα Κόλα. Ωσπου ένα λείψανο Ξεδοντιασμένο σταμάτησε, την κοίταζε με λήψη στη βαθιά, άνοιξε τη σπηλιά του προσώπου του κι αποκώστηκε η ρήση «Όλοι οι σεμνοί σε περιεσθον στο Άσυλο των Ανιάτων».

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1984

Τριήμερο Πολιτιστικών -- Καλλιτεχνικών Εκδηλώσεων. Οι Πολιτιστικές και Καλλιτεχνικές εκδηλώσεις του Συλλόγου μας θα γίνουν στις 10, 11 και 12 Αυγούστου. Καλούμε τα μέλη του Συλλόγου μας και τους κατοίκους της περιοχής να βοηθήσουν για την επιτυχία τους. Το Δ.Σ.

ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

ΜΗ ΡΩΤΑΣ ΜΟΝΟ ΤΙ ΕΚΑΝΕ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΓΙΑ ΣΕΝΑ. ΡΩΤΗΣΕ ΚΑΙ ΤΙ ΚΑΝΕΙΣ ΕΣΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΣΟΥ

ΕΥΔΑΠ Τα έργα προχωρούν



Φωτογραφία από τα έργα που εκτελούνται στην Νέα Μάκρη

Με ταχύ ρυθμό προχωρούν τα έργα για την υδροδότηση της περιοχής μας από την ΕΥΔΑΠ. Ο αγωγός (παρά τις τρικλοποδιές που επιχειρούν ορισμένοι) κοντεύει να φθάσει στην πλατεία της Νέας Μάκρης. Ελπίζουμε ότι μέσα στο 1984 θα έχουμε ΥΓΙΕΝΟ νερό.

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΥΔΑΠ

Στο πρώτο φύλλο της ΦΩΝΗΣ είχαμε καταγγείλει ότι ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΟΛΟΙ τα Δημοτικά Τέλη και το Νερό που τους αναλογούν (Δήλωση λιγότερων σπιτιών και τετραγωνικών μέτρων, παράνομες συνδέσεις κλπ.) Τώρα που αρχίζουμε να πληρώνουμε τις δόσεις για την ΕΥΔΑΠ τι γίνεται; Θα μπορούσε η Κοινότητα να μας ενημερώσει σχετικά;

Τα Ανθρώπινα Δικαιώματα

ΜΕΡΟΣ Β' του Βασίλη Λαζαρίδη Δικηγόρου

Η διεθνής αυτή Σύμβαση που αποκαλείται Ευρωπαϊκή Σύμβαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων έχει βασικά υπόψη της και στηρίζεται στην παγκόσμια Δήλωση των δικαιωμάτων του ανθρώπου, που διακήρυξε η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών στις 10 Δεκέμβρη 1948 και που στοχεύει στην εξασφάλιση της αναγνώρισης και παγκόσμιας και αποτελεσματικής εφαρμογής των δικαιωμάτων που αναφέρονται σ' αυτήν και που η χώρα μας είχε το μοναδικό προνόμιο να κυρώσει δυο φορές τη σύμβαση αυτή, την πρώτη φορά το 1953 και τη δεύτερη το 1974 (Ν.Δ. 53/1974) δυο μήνες μετά την αποκατάσταση των δημοκρατικών ελευθεριών απευθείας από το Συμβούλιο της Ευρώπης, που την καταγγέλλει τη σύμβαση αυτή. Οι κυβερνήσεις που την υπέγραψαν και την επικύρωσαν η κάθε μια χωριστά με νόμο του κράτους τους, μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης, διακήρυξαν πως σκοπός του είναι η πραγματοποίηση στενότερης ενότητας μεταξύ των μελών και ότι ένα από τα μέσα για επίτευξη του σκοπού αυτού είναι η πρόοδος της και η ανάπτυξη των δικαιωμάτων του ανθρώπου και των θεμελιωδών ελευθεριών. Με τη βαθεΐα τους προστάθισαν στις θεμελιώδεις ελευθερίες που αποτελούν το βάθρο της δημοκρατίας και της ειρήνης στον κόσμο και των οποίων η διατήρηση στηρίζεται ουσιαστικά σε πολιτικό καθεστώς αληθινά δημοκρατικό και στην κοινή αντίληψη και κοινό σεβασμό των δικαιωμάτων του ανθρώπου τα οποία διεδικούν. Στην απόφαση αυτή κατατέθηκαν ως Κυβερνήσεις Ευρωπαϊκών Κρατών που εμπνέονται από κοινά ιδεώδη και έχουν κοινή κληρονομία πολιτικών παραδόσεων και κοινά ιδεώδη σεβασμού της ελευθερίας και του επικρατέστερου δικαίου για να διασφαλίσουν τη συλλογική εγγύηση ορισμένων από τα αναφερόμενα στην Παγκόσμια Δήλωση δικαιωμάτων και προς το σκοπό αυτό συμφώνησαν τα παρακάτω:

Το Κέντρο Υγείας

Σύντομα θα δημοπρατηθεί και το Κέντρο Υγείας της Νέας Μάκρης, εφ' όσον καρποφορήσουν οι διαπραγματεύσεις που γίνονται μεταξύ του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας και του Ερυθρού Σταυρού στον οποίο ανήκει το κτήμα που έχει προταθεί. Η νομάρχης κ. Συνοδιού και η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου Υ.Π. και Σερβεία εργάζονται ώστε να ξεπεραθούν τα εμπόδια. Το Κέντρο Υγείας θα λειτουργήσει σ' ένα χρόνο περίπου από την ημέρα δημοπράτησής του.

ΕΙΡΗΝΟΔΡΟΜΙΑ ΤΗΣ Α.Κ.Ε.



Στις 20 Μάη έγινε η φετεινή ειρηνοδρομία που οργανώθηκε από την Α.Κ.Ε. με μεγάλη επιτυχία. Η παρέα ξεκίνησε το πρωί από τον Μαραθώνα και κατέληξε, το βράδυ, στο Πεδίο των Άρεως.

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗ ΝΕΑ ΜΑΚΡΗ



Είναι γνωστό το κυκλοφοριακό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Νέα Μάκρη το καλοκαίρι. Την Κυριακή 24 Ιουνίου, η «ουρά» στον δρόμο του Διονύσου έφθασε μέχρι την Ανατολή. Οι φωτεινοί σηματοδότες που μπήκαν ήταν απαραίτητοι για την αποφυγή ατυχημάτων. Πρέπει όμως να διευκολύνουμε και εμείς τα πράγματα. Με το παράνομο (και εξοργιστικό) παρκάρισμα που κάνουμε στην πλατεία και άλλα εναισθητα σημεία δημιουργούμε μεγάλα προβλήματα και αντί για εξυπηρέτηση και ασφάλεια έχουμε ταλαιπωρία. Η σήμανση των δρόμων και η εφαρμογή της είναι, δυστυχώς, απαραίτητη.

ΑΔΙΑΦΟΡΟΥΜΕ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ;

Στο προηγούμενο φύλλο μας κάναμε μια καταγγελία για τη λεπυργία του αντιλοιστασίου που είναι ήπια στο ρέμα με τον ακουδοτόπο. Μέχρι στιγμής δεν είδαμε να συγκινήθηκε κανένας (!). Να φταίει άραγε ο φόρτος των εκλογών ή η αδιαφορία μας υπάρχει ακόμα και σε θέματα που αφορούν την ΥΓΕΙΑ μας;

Όταν η Τοπική Αυτοδιοίκηση Σέβεται τους Πολίτες



Το Κοινοτικό Συμβούλιο της Παλλήνης ήθελε να κάνει απολογισμό έργων για το 1983 και να προγραμματίσει τα έργα του 1984. Δεν κλείστηκε όμως σε τέσσερις τοίχους για να κάνει τα παραπάνω ζαφρικά και χωρίς πρηγούμενη ενημέρωση της αντιπολιτευτικής όπως συμβαίνει σε μερικές άλλες Κοινότητες...

Αγαπητή Φωνή της Ν. Μάκρης, Η Κυρία Αγγέλικα Αγιουάντη, Σύμβουλος του Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών, και η οικογένειά μου, γνωρίζοντας το οικονομικό βάρος που προκαλεί η έκδοσή σου, σκεφθήκαμε να προσφέρουμε, στη μνήμη της αδελφής μου Καλλιόπης Μουσαίου-Μπουγιούκου, από 5000 δραχμές, με την ελπίδα ν' ακολουθήσουν κι άλλοι το ξεκίνημά μας αυτό, για να μεροδεύει η Φωνή να έχει ένα πρόσθετο διασέλιδο για λογαριαφή, λογοτεχνία και γενικότερα πολιτιστικά θέματα. Αν βεβαίαι δεν ακολουθήσουν κι άλλοι, για να εξασφαλιστεί το διασέλιδο, θα σημειώνω πως κανείς δεν νοιάζεται γι' αυτό και θα 'ναι περιττό.

Πλάτων Β. Μουσαΐος

Εκδήλωση για την Λαϊκή Επιμόρφωση

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Ο κ. Δημήτρης Σελμιέρης, που προήδρευε της ανοιχτής συζήτησης, ευχαρίστησε το λαό της περιοχής μας για τη μαζική συμμετοχή του. Ευχαρίστησε επίσης και τον ΕΣΝΜ, γιατί, όπως είπε, χωρίς τη συμμετοχή του δεν θα είχε γίνει η εκδήλωση αυτή και αναφέρθηκε στη μέχρι τώρα συνεργασία του με τη Λαϊκή Επιμόρφωση.

Ακολούθησαν ομιλίες, τοποθετήσεις, προτάσεις και διάλογος που κράτησαν δώδεκα ώρες, χωρίς να μειωθεί το ενδιαφέρον ούτε στιγμή. Παρακάτω παρουσιάζουμε, περιληπτικά, τα κυριότερα σημεία της ανοιχτής συζήτησης που στην ουσία ήταν μια Λαϊκή Συνέλευση, η πρώτη του είδους της για τον τόπο μας.

Φ. Πετσάλνικος: Στην πρόσκληση του Ε.Σ.Ν.Μ. που πήραμε διαβάσαμε ότι θα γινόταν μια ανοιχτή συζήτηση. Βρεθήκαμε όμως μπροστά σε μια Λαϊκή Συνέλευση και έτσι οι υποχρεώσεις μας αυξήθηκαν. Από τη μεριά της Γενικής Γραμματείας Λαϊκής Επιμόρφωσης ευχαριστούμε θερμά τον Ε.Σ.Ν.Μ. για την πρωτοβουλία και συμμετοχή του στη σημερινή εκδήλωση. Ευχαριστούμε επίσης και το Σ.Δ.Ε. για τη συνεργασία του στο θέμα μας.

Λαϊκή Επιμόρφωση είναι κάθε συστηματική μορφωτική διαδικασία έξω από το επίσημο σχολικό σύστημα που σαν στόχο έχει την ανάπτυξη της προσωπικότητας του ανθρώπου και την ενεργό συμμετοχή του στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ζωή του τόπου.

Στο παρελθόν η Α.Ε. είχε, δυστυχώς, ταυτισθεί με την κοπτική-ραπτική, το τζούντο, καρτέ κλπ. γιατί αυτές ήταν οι τότε επιλογές.

Οι ανάγκες του λαού μας είναι εντελώς διαφορετικές. Γι' αυτό αλλάξαμε τελείως το σύστημα της Α.Ε. Σήμερα στις Νομαρχιακές Επιτροπές Α.Ε. συμμετέχουν εκπρόσωποι των Μαζικών Φορέων, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, Εκπαιδευτικοί, Κρατικοί Φορείς κλπ. για ν' ανταποκρινόμαστε στις συγκεκριμένες Επιμορφωτικές Ανάγκες της κάθε περιοχής.

Μέσα από διάλογο με τους κατοίκους κάθε περιοχής προχωράμε στην ίδρυση των αντίστοιχων τμημάτων μάθησης, στηριζόμενοι πρώτα απ' όλα στο ανθρώπινο δυναμικό που θα βρούμε εκεί. Μέσα στα δύο τελευταία χρόνια έγινε μια τεράστια προσπάθεια, με κινητήρια δύναμη τον Γιώργο τον Παπανδρέου, και αναμορφώθηκε πλήρως η Α.Ε. στον τόπο μας. Η Α.Ε. στοχεύει σήμερα στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της πατρίδας μας. Ο πολιτιστικός τομέας ήταν το παραπάνω. Είναι γνωστή η «πολιτιστική» εισβολή που έγινε με στόχο την αλλοίωση της δικής μας. Ευτυχώς τις ρίζες μας δεν τις χάσαμε. Πρέπει όμως να τις ανακαλύψουμε.

Τα θετικά βήματα που έγιναν μέχρι τώρα στη Λ.Ε. είναι: Αναπροσανατολισμός θεμάτων που διδάσκονται. Τα παραδοσιακά τμήματα μειώθηκαν σε ποσοστό και αξιολογήθηκαν τα τμήματα κοινωνικού προβληματισμού. Ως το '81 λειτουργούσαν στην Ελλάδα 300 Κέντρα, σήμερα λειτουργούν 430. Στην Αττική είχαμε 24 Κέντρα με 495 τμήματα. Σήμερα τα Κέντρα είναι 30 και αυξάνονται σε 45 με 900 τμήματα.

Κύριος σκοπός της σημερινής εκδήλωσης είναι ν' ακουστούνε τις δικές σας επιμορφωτικές ανάγκες και προτάσεις ώστε ν' αρχίσει να λειτουργεί πολύ σύντομα το Κ.Α.Ε.

Γ. Παπανδρέου. Με πολύ χαρά αισθάνθηκα τον ενθουσιασμό του δικού σας και την αγωνιστικότητα και διάθεσή σας για συζήτηση γύρω από το θεσμό της Α.Ε. Άλλη μία διαπίστωση είναι η αυξημένη παρουσία των γυναικών. Η Α.Ε. είναι έξω από το σχολείο και έχει μια διαφορετική λειτουργία και δια-

φορητικούς στόχους. Δυστυχώς το σχολείο δεν μέριμνα να βοηθήσει τον πολίτη ώστε να έχει εκείνες τις γνώσεις που θα πρέπει να έχει ώστε να συμμετέχει στην κοινωνία. Βασικοί τομείς γνώσης έχουν μείνει έξω από τα σχολικά προγράμματα. Αντίθετα τα προγράμματα είχαν φορτωθεί με άχρηστα πράγματα: ημερομηνίες, βασιλιάδες κλπ.

Τις απαραίτητες αυτές γνώσεις που δεν πήραμε από την εκπαίδευση έρχεται να μας τις προσφέρει η Α.Ε. Πολιτική μας είναι η αυτοδύναμη ανάπτυξη μας, να πάψουμε να έχουμε δεκανίκια και εξαρτήσεις. Πρέπει να χρησιμοποιήσουμε τις τεράστιες δυνατότητες του Ελληνικού λαού. Η Α.Ε. βοηθάει προς αυτή την κατεύθυνση.

Ένας άλλος στόχος της Α.Ε. είναι να ναι ένας χώρος διάλογου, όποια και αν είναι τα θέματα που εξετάζονται. Η Α.Ε. βοηθά και στην επαγγελματική κατάρτιση και καταπολέμηση της ανεργίας. Προσπάθειά μας είναι να βοηθήσουμε και στην ανάπτυξη Πολιτιστικών Κέντρων.

Την Α.Ε. την παραλάβαμε σαν Κρατικό θεσμό. Όλα ήταν συγκεντρωμένα σε γόρρους που στόχο είχαν να δημιουργούν εξαρτήσεις και ρουσφέτια. Εμείς θέλουμε να την περάσουμε στα χέρια του λαού, στους Μαζικούς Φορείς.

Από την σημερινή συζήτηση, που έγινε με πρωτοβουλία του Επιμορφωτικού Συλλόγου, βλέπουμε ότι αυτή η μεταβίβαση εξουσίας έχει ήδη αρχίσει. Πρέπει ο Λαός να φτιάξει το δικό του το σχολείο, όπου θ' αποφασίζει ο ίδιος λαός τι μαθήματα θα διδάσκει, ποιους επιμορφωτές θα έχει κλπ. Στη Σουηδία με πληθυσμό 7 εκατομμύρια οι επιμορφωμένοι φθάνουν τα 2,5 εκατομμύρια. Μπορούμε λοιπόν και εδώ στην Ελλάδα να φτιάξουμε μια Α.Ε. στηριζόμενη στον ίδιο τον Λαό, χωρίς μεσάζοντες.

Θ. Παυλίδης. Για την καταπολέμηση της ανεργίας στην περιοχή μας πρέπει να 'ρθει το Σχέδιο Πόλης.

Δ. Κάρφας. Οι υπεύθυνοι της Α.Ε. να μας πουν ποιες δυνατότητες υπάρχουν αυτή τη στιγμή για την ίδρυση τμημάτων στην περιοχή μας και εμείς να αναφέρουμε τις επιμορφωτικές μας ανάγκες, όπως τις έχουμε εντοπίσει, ώστε να καταλήξουμε σήμερα, αν είναι δυνατόν, σε συγκεκριμένες αποφάσεις για τη λειτουργία του Κ.Α.Ε. το συντομότερο.

Φ. Πετσάλνικος. Απόφαση μας είναι η λειτουργία ΚΑΕ στην Νέα Μάκρη που θα καλύπτει όλη την γύρω περιοχή. Εσείς θα προτείνετε τα τμήματα και τους Επιμορφωτές.

Κ. Νικολόπουλος. (Σχολικός Σύμβουλος). Πρώτα απ' όλα πρέπει να φροντίσουμε να επιμορφώσουμε τους δασκάλους, γιατί πολλοί σκούδασαν και εργάστηκαν μέσα σ' ένα αταρχικό σύστημα. Πολλοί αναγκάστηκαν, να να ζήσουν, να απαρνηθούν κάθε τι που τους έκανε με την Εθνική Αντίσταση, τον λαό, τον Ανένδοτο αγώνα τον Αντιδικτατορικό Αγώνα της εφημερίας κλπ. Σήμερα οι δάσκαλοι τα 'χουν ξεφορτωθεί αυτά.

Πρώτα απ' όλα να ιδρυθούν οι Σχολές Γονέων από την Α.Ε. Οι δάσκαλοι της περιοχής ή να στηρίξουν την Α.Ε.

Α. Βαμβακάς. Είμαι οικοδόμος-ελασχορματιστής. Προτείνω να γίνουν τμήματα, αγγειοπλαστικής, τουριστικών ειδών και ζωγραφικής ώστε ν' αξιοποιηθούν τον ελεύθερο χρόνο μας και να καταπολεμήσουμε την ανεργία.

Γ. Βογιατζής. Το Κ.Α.Ε. μπορεί να στεγασθεί στο ισόγειο του Κοινοτικού Μεγάρου, αφού βρεθεί άλλος χώρος για το Λύκειο.

Προτείνω την ίδρυση σχολής επαγγελματικού προσανατολισμού και να γίνουν σεμινάρια για την τοπική Αυτοδιοίκηση, επιτροπές γειτονιάς κλπ.

Γ. Παπανδρέου. Υπάρχουν πολύ ενδιαφέρουσες προτάσεις μέχρι τώρα. Μπορούμε να ξεκινήσουμε τμήματα Λαϊκής Τέχνης και στην περιοχή σας. Όλες οι προτάσεις σας μπορούν να υλοποιηθούν.



Ο Πρόεδρος του Επιμορφωτικού Συλλόγου Νέας Μάκρης κ. Χαρ. Καραβασιλής κηρύσσει την έναρξη της Ανοιχτής Συζήτησης για την Λαϊκή Επιμόρφωση.

Π. Πανολάς. Είμαι ο υπεύθυνος της τοπικής επιμερίδας «ΠΑΛΜΟΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ». Η Α.Ε. λείπει από την περιοχή μας. Έχουμε 2.000 μαθητές και δεν έχουμε μια αλάνα για να παίξουν, μια βιβλιοθήκη. Σας ευχαριστούμε που ήρθατε στην Νέα Μάκρη για να προωθηθεί η Α.Ε.

Α. Σταφυλά. Η κυβέρνηση δίνει ιδιαίτερη σημασία στη Νέα Μάκρη. Αυτό το βλέπουμε με την ίδρυση του παιδικού Σταθμού, την ίδρυση του ΚΑΕ και την παρουσία όλων των εκπροσώπων της Α.Ε.

Γ. Παπανδρέου. Η σημερινή συζήτηση ήταν πάρα πολύ καλή. Με βάση τη συζήτηση αυτή θα προχωρήσουμε στη λειτουργία του ΚΑΕ. Ζητάμε από σας να συνεχίσετε, με την Επιτροπή Λαϊκής Επιμόρφωσης που θα κάνατε, να συνεργάζεστε μαζί μας. Η ιστορία της Νέας Μάκρης πρέπει να γίνει γνωστή στους νεότερους με κάποιο τρόπο. Σας είμαστε πάντα κοντά σας. Σήμερα εσείς είσασταν οι επιμορφωτές και εμείς οι επιμορφούμενοι. Σας ευχαριστούμε.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σταθμού ανακοινώνει ότι: 1) Όσοι γονείς θέλουν να επανεγγραφούν τα παιδιά τους και για τη σχολική περίοδο 1984-1985 παρακαλούνται να υποβάλουν αίτηση επανεγγραφής στο Σταθμό από 15-6 έως 15-7 κάθε εργάσιμη μέρα άρα 7-12 π.μ. καθώς και βεβαίωση εργοδότη πατέρα-μητέρας. 2) Όσοι γονείς ενδιαφέρονται για νέα εγγραφή στη σχολική περίοδο 1984-1985 παρακαλούνται να υποβάλουν αίτηση εγγραφής στο Σταθμό από 15-6 έως 15-7 τις ίδιες ώρες με τα παρακάτω δικαιολογητικά. 1. Ληξιαρχική Πράξη γέννησης ή βάπτισμα 2. Πιστοποιητικό υγείας του παιδιού. 3. Βεβαίωση εργασίας του πατέρα με τις αποδοχές. 4. Βεβαίωση εργασίας της μητέρας με τις αποδοχές. Εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας ή Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 105/69 στην οποία θα αναφέρονται όλα τα έσοδα της οικογένειας ή κάποιο κοινωνικό πρόβλημα εάν υπάρχει. (Περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 95.338.

ΦΟΥΣΚΕΑΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

Επιχορήγηση του ΕΣΝΜ

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Επιστημών επιχορήγησε και φέτος τον Επιμορφωτικό Σύλλογο Νέας Μάκρης με 200.000 δραχ. Ζητούμε η υλοποίηση του φετινού προγράμματος ως απαιτεί πολύ περισσότερα χρήματα απ' όσα έχουμε πάρει από επιχορηγήσεις. Για την ώρα θα καθοριστούν τις προτεραιότητες των στόχων μας για τη σωστή απορρόφηση των χρημάτων αυτών.

κα Μπερτσουλίη. Υπάρχουν δάσκαλοι που θα εργασθούν για τη Λ.Ε. ΔΩΡΕΑΝ.

κα Σπύλου. Τα νταρκατικά είναι πολύ καυτό πρόβλημα. Στη Καμάρινα Λαυρίου υπάρχει σχολή για τα προβλήματα της νεολαίας.

Γ. Μανιάβης. Είμαι Πρόεδρος του Γεωργικού Συνεταιρισμού. Μας λείπουν οι Γεωπόνους. Τις συμβουλές τους τις χρειαζόμαστε όλοι όσοι κατοικούμε σ' αυτήν την περιοχή.